
Άσκηση 1.13        Ανισότητα Bernoulli 

 

Αν 1−>α   αποδείξτε ότι ( ) αα ⋅+≥+ nn 11   Nn /∈∀ . 

 

 

Απόδειξη 

Η Απόδειξη θα γίνει µε Επαγωγή. 

Για 1=n  η σχέση προφανώς ισχύει. (ως ισότητα) 

 

Έστω ότι ισχύει για ν=n . 

Θα δείξω ότι ισχύει και για 1+= vn  η σχέση 

( ) ( )ανα ν 111 1 ++≥+ + . 

 

Πράγµατι ( ) ( ) ( ) ( )( )αναααα νν ++≥+⋅+=+ + 11111 1  (Αφού 01 >+α ) 

          ( ) 22 111 ναανναναα +++=+++=  

          ( )αν 11 ++≥ .  (Αφού 02 ≥α ) 

 

Σηµείωση Για 0>α  η σχέση είναι άµεση συνέπεια της άσκησης 1.12. 

Πράγµατι, ( ) αααα nnnnn +≥
−

++≥+ 1
2

)1(11 2 . 

 


